

外派僱員生活費 港跌出十大

日圓強勢4日本城市佔先 東京近4年首度重上榜首

香港文匯報訊（記者高俊威）香港生活指數高昂已是不爭事實，不少從外地來港工作人士均深有同感。不過有人力資源機構發表全球外派僱員生活費用最高昂城市榜結果顯示，香港的最新排名跌出十大，由去年第九位跌至第十一位，亞太區排名就由第三位跌至第五位，落後於4個日本城市（見表）。日本東京則是自2012年來，再次重奪全球榜首席位。調查機構表示，主要是由於日圓匯率在進行調查期間相對強勁，令多個日本城市進入十大，因而令香港排名下跌。



■全球外派僱員生活費，香港由去年第九位跌至第十一位。 資料圖片

人力資源管理顧問機構 ECA International 每年均會進行兩次主要調查，以協助企業計算生活費用津貼，令僱員派駐海外時的消費力獲得保障。調查針對全球超過450個地點，比較外派僱員普遍會購買的一籃子同類消費品及服務，惟不包括住房租金、公用事業費用、買車費用及子女學費等通常由另外的福利津貼支付之生活費用。

ECA International 的最新調查報告顯示，在全球外派僱員生活費用最高昂城市排名中，香港從去年的第九位跌至第十一位，跌出十大之列。

港近5年勁升四十九位

ECA International 亞洲區域總監關禮廉指出，香港過去5年在榜上的排名一直攀升，從2011年的第六十位上升至今年的第十一位，上升了四十九位。至於亞太區層面來看，這次香港在榜中由第三位跌至第五位，落後於4個日本城市包括東京、橫濱、名古屋和大阪，這是由於日圓匯率在進行調查期間相對強勁之緣故。

東京是今年全球外派僱員生活費用最昂貴城市，較去年上升十一位，亦是自2012年以來，首次重奪全球

榜首席位。關禮廉解釋，對於派駐人員到日本的企業來說，若要維持這些員工的消費力，便要提供更高的津貼，因而使派駐成本上升。

相反，日本企業如果把員工派駐到日本以外地區，則只需付出較低生活津貼，便足以保障他們的生活水平。

人幣匯率跌 滬京排名降

中國內地方面，上海是去年亞太區外派僱員生活費用最高昂城市，今年下跌六位，排第七位，全球則排行第十三位。緊隨其後的是排第八位的北京（全球第十五位）、之後則是廣州（全球第二十五位）和深圳（全球第三十二位）。榜內14個內地城市中，有13個保持在榜內頭50名內。

關禮廉解釋，人民幣兌日圓和港幣的匯率，在過去一年略為下跌，使上海和北京的排名落後於東京和香港，但這不能真正反映過去5年中國整體生活費用增長趨勢；在此5年間，內地各城市在全球排行榜上平均上升了八十八位。

他預料在可見將來，派駐僱員到內地各大主要城市的成本，仍會較為昂貴。

亞太區外派僱員生活費用城市排名榜

城市	2016排名	2015排名	變化
東京	1	5	升4位
橫濱	2	11	升9位
名古屋	3	12	升9位
大阪	4	15	升11位
香港	5	3	跌2位
首爾	6	4	跌2位
上海	7	1	跌6位
北京	8	2	跌6位
新加坡	9	8	跌1位
釜山	10	10	不變

資料來源：ECA International 記者：高俊威



■澳門爆首宗H7N9，停售活禽3天。 資料圖片

香港文匯報訊（記者文森）鄰近香港的澳門發生首宗人類感染甲型禽流感（H7N9）個案。衛生署衛生防護中心昨日公佈指，獲澳門衛生局通報指一名58歲家禽批發檔主曾接觸一家禽批發市場的竹絲雞，該檔主其後確診感染H7N9。

中心預期禽流感病毒的活躍程度會在冬季增加。有本地學者相信病毒暫對本港影響不大。

衛生防護中心公佈指，澳門衛生局通報指一名58歲、家禽批發檔主的男病人曾接觸當地一家禽批發市場的竹絲雞，有關雞樣本周二對H7抗原呈陽性。

該男病人及其妻子其後已入院，分別接受隔離及檢疫，前者確診感染H7N9禽流感病毒。澳門當地即日起停售活禽3天。

中心發言人指出，近日廣東出現今年入冬以來首宗人類感染H7N9個案。自上月起，浙江、江蘇及福建亦分別出現人類感染H7N9個案，湖南和廣西亦有人類H5N6個案。

至於本港，上月底採自米埔自然護理區的4個鳥糞樣本亦驗出H5N6病毒。發言人指出，根據該署風險評估顯示，基於季節流行情況，預期禽流感病毒的活躍程度會在冬季增加。

發言人補充，由於聖誕及新年假期臨近，市民外遊時應避免接觸禽鳥或其糞便，以及避免到家禽市場及農場。若感不適，如有發燒或咳嗽，應戴上口罩，盡快求診。從受影響地區回港後，若出現病徵，應立即求診，告訴醫生最近曾到的地方。

何栢良：病毒暫對港影響不大

港大感染及傳染病中心總監何栢良相信，病毒目前暫對本港影響不大，但由於廣東省及澳門均發現個案，反映香港鄰近地方禽流感開始活躍。他認為，香港街市大部分活禽均來自本地，加上本港有嚴格指引，相信對香港輕微影響，不過仍提醒市民買活雞準備過冬時，應避免直接接觸禽鳥。

批發檔主染禽疫 澳門停售活禽3天

特首打流感針身教市民

香港文匯報訊（記者文森）天氣轉涼漸有冬意，代表冬季流感高峰期來臨的步伐漸近。行政長官梁振英昨日聯同多名官員接種季節性流感疫苗，藉行動呼籲市民及早作好準備，以應對冬季流感高峰期。

食物及衛生局局長高永文透露，截至本月11日，已有逾49萬人接種季節性流感疫苗。

特首梁振英昨日聯同署理財政司司長陳家強、勞工及福利局局長張建宗、政制及內地事務局局長譚志源、保安局局長黎棟國、創新及科技局局長楊偉雄合共5名主要官員，接種季節性流感疫苗，以行動呼籲市民及早作好準備應對冬季流感高峰期，包括接種季節性流感疫苗及保持個人、手部和環境衛生。

出席同一場合的高永文指出，為保障公眾健康，政府今年度擴大「疫苗資助計劃」及「政府防疫注射計劃」的涵蓋範圍，致力提高接種覆蓋率。6個月至未滿12歲兒童，及所有傷殘津貼受助人均獲免費或資助接種，所有孕婦亦獲資助接種。截至本月11日，已有逾49萬人接種季節性流感疫苗。

高永文與食物及衛生局副局長陳肇始早前亦分別到訪下葵涌普通科門診診所，以及東區尤德夫人那打素醫院，並即場接受疫苗注射，鼓勵市民及醫護人員接種流感疫苗。



■行政長官梁振英接種季節性流感疫苗。旁為高永文（後排右）及陳肇始（後排左）。

香港文匯報訊（記者文森）本港的車輛不斷增加，車輛的廢電池處理情況亦受社會關注。環境局局長黃錦星昨日於立法會上表示，隨著車輛增加，但回收處理的廢電池並無相應增長，當局會與業界加強溝通，並嚴厲打擊違規收集和買賣廢電池活動。

自由黨立法會航運交通界議員易志明昨於立法會表示，全港逾80萬部登記車輛每輛至少有一枚電池，以汽車電池壽命為3年推算，每年需回收及處理的廢汽車電池超過20萬枚，但現時每年經合格回收商所回收處理的廢汽車電池僅5萬多枚，質詢政府有甚麼措施回收及處置廢電池。

黃錦星回應指，車用廢電池屬化學廢物，由相關條例規管，必須由指定持牌回收商處理，現時傳統車輛使用的廢舊鉛酸電池，由兩間持牌回收商處理，初步處理電池後，會將廢電池出口到韓國回收設施，回收鉛物料重用。

至於電動車使用的鋰電池，黃錦星表示，現由三間本港持牌回收商處理，經安全處理後出口到韓、日等處理設施，而電動車供應商亦願意回收退役電動車電池作適當處理。

他強調，當局會與業界加強溝通，並嚴厲打擊違規收集和買賣廢電池活動，環保署亦會密切監察回收商處理退役電動車電池的情況，以確保它們得以妥善處理，不會對環境造成影響。

當局嚴打違規收集買賣廢電池

陳茂波：檢討丁屋政策非優先選項

隨着時代轉變，不時有市民要求政府檢討丁屋政策。發展局局長陳茂波昨日於立法會回應議員質詢時說，丁屋政策至今已實行逾40年，在現今的土地用途規劃及善用土地資源的前提下，認同有檢討小型屋宇政策的需要。

不過，他強調丁屋政策涉及複雜問題，當局需優先工作是增加短、中期的土地供應，檢討或考慮有關修改丁屋政策並非優先選項。

陳茂波指出，檢討丁屋政策時無可避免涉及法律、環境、土地規劃及土地需求等複雜問題，這些問題均需要審慎檢視，政府會繼續小心審慎地處理此項檢討，在有需要時就相關議題與持份者及社會各界保持溝通。

他又強調，增加短、中期的土地供應，及推廣各項工務工程並控制其成本，是局方需優先處理的工作，在現屆政府餘下任期內，檢討或考慮有關修改丁屋政策的建議並非優

先選項，時間上亦不切實可行，加上丁屋政策正面對司法覆核挑戰，政府現階段不適宜就丁屋政策的詳細考慮作出更多回應。

至於當局會否把部分鄉村發展用地，納入新市鎮發展計劃或公共房屋發展計劃，陳茂波回應指，鄉村發展地帶零散分佈在全港不同地區，地帶內亦有各種用途，包括原有村落、小型屋宇、農地等，加上有關土地現時的基建設施及配套有所限制，一般並不適宜作高密度的大規模發展。

他又指，政府一直積極推展新發展區及新市鎮擴展項目，部分位於新界鄉郊，需要透過全面規劃，審視整個地區的整體發展限制和社會需要，解決發展對交通、環境及其他方面可能帶來的影響，以確保未來的發展得到足夠的基建和社區設施配套，並同時優化地區的土地利用佈局和發展模式。

他相信，釋放合適土地作新發展區或新市鎮擴展，較分散地發展個別鄉郊土地更具效率，對地區整體而言亦更有裨益。

■記者文森

公院急症室加價 今過醫局「頭關」



■公醫急症室收費，擬加價至220元。 資料圖片

香港文匯報訊（記者徐懿鴻）公立醫院收費實施多年，調整收費來勢在必行。醫管局大會今日將討論公立醫院急症室收費一事，建議由現時的100元加價逾一倍至220元。若獲大會通過，該局將向食物及衛生局提交建議，再由食衛局拍板。不過何時實施仍是未知之數。

擬增至220元 要等食衛局拍板

醫管局今日下午將舉行大會，當中包括討論公立醫院急症室收費，由現時的100元調整至220元。醫管局大會成員葉永堂回覆本報查詢時透露，今日討論的不只是急症室收費，而是調整目前公立醫院的整體收費，即包括普通科門診、專科門診等所有公立醫院的服務收費。

葉永堂贊成調整收費，惟認為加價幅度有討論空間。他又指，目前在政府資助下，公院收費低廉，不少非緊急病人霸佔急症室的緊急求診個案，相信加價有助減少非緊急求診病人數字。

對於何時實施加價，他認為，建議獲食衛局拍板後，又要通過立法會方可實施，直言「佔都佔唔到」。

事實上，醫管局去年通過跟隨高級公務員薪酬加幅，向公立醫院高級醫生額外加薪3%，這代表該局每年需有逾兩億元的額外開支。早在去年底，該局已為急症室加價一事「露了口風」，該局主席梁智仁曾指出，目前公立醫院收費已實行多年，卻未作任何調整及檢討，故會跟隨病人使用趨勢，分析情況，就急症室及門診等服務作出加價建議。

今日香港天氣預測

2016年12月15日 星期四

大致多雲及乾燥，早晚清涼，日間部分時間有陽光

氣溫：15°C-20°C 濕度：55%-75%

潮濕：10:17(1.7m) 21:25(2.6m)

潮濕：03:24(0.4m) 14:37(1.2m)

日出：06:54 日落：17:42

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

日期	氣溫	濕度	其他
16/12(星期五)	13°C-17°C	55%-75%	部分時間有陽光及乾燥+天氣清涼
17/12(星期六)	14°C-19°C	60%-80%	部分時間有陽光早上相當清涼
18/12(星期日)	16°C-21°C	65%-85%	短暫時間有陽光早上清涼
19/12(星期一)	18°C-23°C	65%-85%	部分時間有陽光

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至中

路邊監測站*

明日上午：低至中

明日下午：低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 位於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、

7 高

8-10 甚高

10+ 嚴重 港門

中國各大城市天氣預測

大連 -7°C -2°C 天晴	呼和浩特 -12°C -1°C 天晴	南寧 12°C 17°C 密雲	烏魯木齊 -3°C 5°C 多雲
北京 -6°C 6°C 天晴	濟南 -3°C 6°C 天晴	上海 2°C 7°C 天晴	武漢 0°C 10°C 天晴
貴陽 2°C 5°C 密雲	昆明 6°C 12°C 驟雨	瀋陽 -22°C -9°C 天晴	西安 -1°C 9°C 煙霧
長春 -21°C -11°C 天晴	海口 17°C 19°C 驟雨	石家莊 -4°C 7°C 天晴	廈門 12°C 17°C 多雲
沙市 3°C 11°C 天晴	杭州 1°C 7°C 多雲	台北 14°C 16°C 有雨	西寧 -13°C 3°C 天晴
長沙 7°C 12°C 有雨	哈爾濱 -26°C -14°C 天晴	太原 -7°C 5°C 天晴	銀川 -8°C 3°C 天晴
重慶 10°C 12°C 密雲	合肥 -1°C 9°C 天晴	天津 -4°C 5°C 天晴	鄭州 -1°C 10°C 天晴

世界各大城市天氣預測

馬尼拉 25°C 31°C 有雨	悉尼 19°C 22°C 驟雨	倫敦 10°C 12°C 天晴	檀香山 19°C 28°C 驟雨
新德里 9°C 24°C 薄霧	歐洲	馬德里 4°C 9°C 有雨	洛杉磯 13°C 20°C 多雲
首爾 -8°C 0°C 天晴	阿姆斯特丹 5°C 9°C 密雲	莫斯科 -11°C -9°C 有雪	紐約 1°C 6°C 天晴
新加坡 24°C 34°C 雷暴	雅典 3°C 9°C 多雲	巴黎 3°C 9°C 天晴	三藩市 11°C 16°C 有雨
東京 3°C 10°C 天晴	法蘭克福 3°C 6°C 多雲	羅馬 4°C 11°C 薄霧	多倫多 -9°C -4°C 有雪
雅加達 25°C 31°C 有雨	日內瓦 -2°C 4°C 多雲	美洲	溫哥華 -5°C -1°C 天晴
吉隆坡 24°C 32°C 雷暴	墨爾本 12°C 20°C 多雲	里斯本 11°C 16°C 驟雨	華盛頓 2°C 6°C 天晴